
 

（11）現在保有株式の総額（時価）（問 23） 

● 現在保有株式の総額（時価）を尋ねたところ、「100～300 万円未満」が 30.0％で最も高

い。 

 

図表 4-18 現在保有株式の総額（時価）（問 23）／年収、性・年代別 

- 57 - 

ｎ
平均値

全　　体 927 613.4

100
　万円未満

150 338.0

100～200
　万円未満

94 422.8

200～300
　万円未満

110 521.3

300～400
　万円未満

95 711.9

400～500
　万円未満

90 545.6

500～700
　万円未満

141 717.6

700～1000
　万円未満

117 732.1

1000
　万円以上

50 1285.5

男性
20～24歳

5 141.0

25～29歳 16 139.1

30～34歳 31 204.5

35～39歳 52 196.1

40～44歳 58 364.2

45～49歳 57 483.0

50～54歳 58 590.3

55～59歳 89 845.8

60歳以上 221 1091.3

女性
20～24歳

4 102.5

25～29歳 9 102.5

30～34歳 21 168.4

35～39歳 16 165.6

40～44歳 30 143.1

45～49歳 19 342.9

50～54歳 30 324.6

55～59歳 50 367.2

60歳以上 161 646.7

4.2

4.0

5.3

6.4

5.3

4.4

6.3

16.1

5.8

3.5

3.4

3.2

50.0

22.2

10.0

10.0

8.0

11.3

16.7

10.6

9.1

14.7

8.9

13.5

8.5

6.0

20.0

25.0

25.8

25.0

20.7

7.0

6.9

6.7

6.8

22.2

23.8

31.3

23.3

15.8

16.7

6.0

5.0

13.4

16.0

11.7

13.6

6.3

13.3

16.3

16.2

6.0

20.0

25.0

16.1

15.4

20.7

24.6

8.6

13.5

5.9

22.2

19.0

25.0

16.7

26.3

10.0

16.0

11.8

30.0

32.7

38.3

25.5

31.6

38.9

31.2

24.8

22.0

60.0

31.3

29.0

30.8

29.3

31.6

37.9

31.5

21.7

50.0

11.1

38.1

18.8

40.0

26.3

33.3

36.0

32.9

10.7

8.7

8.5

11.8

4.2

12.2

13.5

13.7

12.0

12.5

3.2

17.3

8.6

12.3

19.0

7.9

10.0

11.1

4.8

25.0

3.3

10.5

10.0

14.0

9.9

12.6

11.3

14.9

18.2

12.6

8.9

9.2

16.2

20.0

6.5

6.9

10.5

8.6

16.9

19.0

4.8

3.3

15.8

6.7

14.0

18.0

9.6

6.0

5.3

10.9

20.0

8.9

5.0

11.1

14.0

3.2

3.4

8.6

11.2

21.7

5.3

6.7

6.0

9.3

4.1

5.0

10.0

3.5

4.5

3.6

4.7

4.7

4.3

3.6

3.2

6.0

3.8

6.9

5.3

3.4

3.4

4.1

11.1

9.5

3.3

6.7

9.3

2.8

2.6

2.0

0.0

1.7

2.2

0.0

0.0

0.0

1.2

10万円未満

0.0

10～50

万円未満

0.0

50～100

万円未満

100～300

万円未満

0.0

0.0

300～500

万円未満

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

500～1000

万円未満

0.0

0.0

1.9

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1000～3000

万円未満

1.3

0.0

0.0

0.9

1.1

2.2

2.8

2.6

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3000～5000

万円未満

2.2

0.0

1.1

0.0

1.1

1.1

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

5000

万円以上

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.7

1.1

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

（12）現在保有株式の銘柄数（問 24） 

● 現在保有している株式の銘柄を具体的に答えてもらったところ、「１銘柄」（36.0％）

が最も高く、以下、「２銘柄」（15.9％）、「３銘柄」（14.6％）である。平均は 3.6

銘柄であり、男女とも 60 歳以上で銘柄数が多い。 

 

図表 4-19 現在保有株式の銘柄数（問 24）／年収、性・年代別 

ｎ
平均値 中央値

全　　体 927 3.6 2.0

100
　万円未満

150 2.9 2.0

100～200
　万円未満

94 3.8 2.0

200～300
　万円未満

110 4.0 3.0

300～400
　万円未満

95 4.1 3.0

400～500
　万円未満

90 3.4 2.0

500～700
　万円未満

141 3.9 2.0

700～1000
　万円未満

117 3.1 2.5

1000
　万円以上

50 4.0 2.0

男性
20～24歳

5 1.6 1.0

25～29歳 16 2.9 2.5

30～34歳 31 2.5 1.0

35～39歳 52 2.2 2.0

40～44歳 58 2.5 2.0

45～49歳 57 4.0 1.5

50～54歳 58 3.5 2.0

55～59歳 89 4.0 2.0

60歳以上 221 5.0 3.0

女性
20～24歳

4 1.0 1.0

25～29歳 9 2.8 2.0

30～34歳 21 2.2 2.0

35～39歳 16 2.1 1.0

40～44歳 30 2.9 2.0

45～49歳 19 2.8 2.0

50～54歳 30 1.8 1.0

55～59歳 50 3.0 2.0

60歳以上 161 4.0 3.0

36.0

45.3

33.0

34.5

31.6

36.7

39.0

33.3

28.0

60.0

37.5

51.6

38.5

44.8

47.4

43.1

37.1

22.2

100.0

33.3

38.1

50.0

46.7

31.6

63.3

46.0

27.3

15.9

17.3

21.3

10.9

12.6

18.9

14.2

15.4

28.0

20.0

12.5

12.9

25.0

15.5

12.3

15.5

16.9

15.8

33.3

6.3

3.3

26.3

16.7

12.0

16.8

14.6

12.7

13.8

19.1

14.7

10.0

14.9

19.7

12.0

20.0

18.8

16.1

15.4

10.3

8.8

13.8

10.1

14.9

20.0

15.8

6.7

12.0

19.9

6.3

3.3

5.3

4.5

11.6

7.8

5.7

9.4

8.0

5.8

3.4

9.0

3.3

4.0

5.0

8.3

7.3

8.5

10.9

5.3

8.9

9.2

6.0

10.0

10.3

12.3

3.4

5.6

10.9

22.2

12.5

10.0

10.5

8.0

4.0

2.7

3.2

6.4

9.5

3.3

2.8

3.4

4.5

3.2

11.1

3.7

3.3

4.5

4.2

3.3

4.3

5.4

3.6

3.5

3.4

4.0

4.6

3.3

6.4

4.5

6.3

4.4

4.3

6.7

10.0

3.6

2.7

4.3

4.0

5.3

3.2

3.3

3.3

5.0

１銘柄

0.0

19.0

２銘柄

0.0

0.0

23.8

18.8

３銘柄

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

10.5

10.0

0.0

9.0

12.1

6.3

４銘柄

0.0

0.0

0.0

0.0

6.5

4.8

9.3

3.8

５銘柄

0.0

0.0

1.7

1.9

0.0

0.0

2.0

25.0

6.5

3.5

5.2

4.8

0.0

3.3

8.0

６銘柄

1.4

1.3

2.1

0.9

1.1

0.7

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

2.2

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

0.0

0.0

2.0

2.5

７銘柄

0.0

0.0

1.7

2.5

0.7

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

3.2

1.9

3.5

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

2.0

８銘柄

1.2

９銘柄

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.1

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

2.7

2.1

2.1

1.1

2.0

3.2

0.0

1.8

3.4

5.6

3.6

0.0

0.0

0.0

5.3

0.0

3.1

10銘柄

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

6.0

0.0

0.0

0.0

3.5

3.4

0.0

0.0

3.3

0.0

0.0

2.0

5.6

10銘柄

以上

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

12.5

9.5

0.0

3.4

1.7

7.7

0.0

0.0

2.6

2.8

2.2

1.1

0.0

無回答
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● 現在保有株式の総額（時価）（問 23）との関係をみると、保有総額が多いほど保有銘柄

数が多い。 

 

図表 4-20 現在保有株式の銘柄数（問 24）／現在保有株式の総額（時価）別（問 23） 

ｎ
平均値 中央値

全　　体 927 3.6 2.0

10
　万円未満

39 1.2 1.0

10～50
　万円未満

105 1.7 1.0

50～100
　万円未満

124 1.7 1.0

100～300
　万円未満

278 2.6 2.0

300～500
　万円未満

99 3.6 3.0

500～1000
　万円未満

117 5.3 4.0

1000～3000
　万円未満

89 6.8 5.0

3000～5000
　万円未満

12 11.1 7.0

5000
　万円以上

20 15.7 8.5

36.0

82.1

65.7

59.7

34.9

21.2

11.1

11.2

8.3

15.0

15.9

10.3

14.3

20.2

20.5

21.2

10.3

7.9

8.3

5.0

14.6

7.6

12.9

18.7

19.2

16.2

13.5

16.7

10.0

6.3

4.8

7.2

6.1

13.7

7.9

8.3

9.0

12.1

14.5

14.6

8.3

10.0

4.0

4.0

5.1

8.5

5.6

8.3

5.0

4.3

4.5

5.0

3.0

9.0

8.3

6.1

8.5

6.7

5.0

4.6

8.5

15.7

41.7

45.0

3.6

4.0

3.4

１銘柄 ２銘柄

2.6

３銘柄

2.6

2.4

0.0

0.0

４銘柄

0.0

1.9

1.6

５銘柄

0.0

2.9

0.8

６銘柄

1.4

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

７銘柄

2.5

0.0

0.0

0.0

2.9

2.6

0.0

８銘柄

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

９銘柄

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10銘柄

0.0

0.0

0.8

0.0

2.0

10銘柄

以上

0.0

0.0

0.9

1.8

1.6

2.9

2.6

無回答
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（13）株式の購入資金（複数回答）（問 25） 

● 株式の購入資金で最も高いものは、「蓄えてきた貯蓄金」が 67.0％と他の理由に大きく

差をつけている。 

 

図表 4-21 株式の購入資金（複数回答）（問 25）／年収、性・年代別 

 

ｎ

蓄えてきた預貯金
他の株式を

売ったお金
ボーナス

相続・贈与など

の臨時収入
退職金

株式以外の

証券を売ったお金

不動産を売却

したお金
その他 無回答

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

62.7

65.3

67.7

57.9

50.0

77.8

66.7

62.5

62.0

67.7

73.3

68.4

73.3

63.3

61.8

70.7

74.1

75.0

93.8

80.0

70.0

65.0

70.2

70.0

71.3

68.0

67.0

21.8

24.2

24.0

16.1

19.0

18.8

15.5

3.3

0.0

13.3

0.0

25.8

20.2

17.2

12.3

10.3

3.8

18.8

12.0

13.7

18.4

16.0

15.3

17.2

0.0

40.0

16.7

23.9

22.0

22.6

29.3

0.0

12.5

9.5

15.5

5.0

12.0

6.7

5.3

13.3

22.2

24.7

12.7

19.3

19.2

18.8

0.0

19.1

12.2

14.7

11.8

4.3

11.3

14.5

6.5

19.0

12.5

14.3

14.0

10.0

15.8

6.7

0.0

8.1

12.4

8.6

5.3

5.2

9.6

6.3

6.0

12.0

4.3

8.9

11.6

12.7

10.6

10.7

9.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

3.4

4.3

9.6

0.0

9.9

4.0

3.3

10.5

3.3

0.0

18.6

10.1

1.8

3.8

0.0

0.0

5.0

8.9

16.8

16.4

8.0

8.6

2.6

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

2.0

3.3

2.5

5.4

3.4

3.4

3.4

2.0

3.3

0.0

0.0

0.0

6.7

1.1

2.1

1.3

2.9

0.0

0.0

2.7

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

6.0

3.1

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

5.6

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

4.3

3.3

3.2

0.9

1.1

0.7

2.2

22.6

3.8

13.8

12.3

4.8

6.3

6.7

8.0

6.7

6.4

8.2

5.3

8.9

9.9

11.1

6.0

0.0

0.0

10.3

6.7

7.7

50.0

0.0

10.5

13.3

6.0

3.7

0.9

1.3

1.1

0.0

0.0

1.1

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

2.0

3.3

3.3

1.9

2.0
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（14）１銘柄当たりの投資額（問 26） 

● １銘柄当たりの投資額は、「50～100 万円未満」（30.4％）を中心に、その前後（「10

～50 万円未満」、「100～200 万円未満」）が２割程度となっている。 

 

図表 4-22 １銘柄当たりの投資額（問 26）／年収、性・年代別 

ｎ
平均値

全　　体 927 124.4

100
　万円未満

150 88.0

100～200
　万円未満

94 102.0

200～300
　万円未満

110 134.8

300～400
　万円未満

95 122.5

400～500
　万円未満

90 134.3

500～700
　万円未満

141 124.9

700～1000
　万円未満

117 147.8

1000
　万円以上

50 208.5

男性
20～24歳

5 57.0

25～29歳 16 51.3

30～34歳 31 74.7

35～39歳 52 81.3

40～44歳 58 90.3

45～49歳 57 114.8

50～54歳 58 122.3

55～59歳 89 138.6

60歳以上 221 179.2

女性
20～24歳

4 28.8

25～29歳 9 44.4

30～34歳 21 61.1

35～39歳 16 67.8

40～44歳 30 54.6

45～49歳 19 87.6

50～54歳 30 117.8

55～59歳 50 105.8

60歳以上 161 135.0

9.6

7.3

9.6

5.5

10.5

10.0

13.5

11.1

4.0

12.5

15.4

12.1

15.8

8.6

12.4

5.9

50.0

22.2

9.5

12.5

13.3

10.5

10.0

4.0

4.3

21.7

27.3

27.7

23.6

20.0

16.7

20.6

17.9

16.0

40.0

43.8

32.3

28.8

34.5

17.5

24.1

15.7

12.2

25.0

44.4

38.1

31.3

40.0

31.6

16.7

18.0

19.9

30.4

34.7

29.8

29.1

30.5

27.8

31.9

30.8

22.0

60.0

37.5

22.6

32.7

34.5

31.6

32.8

28.1

26.2

25.0

11.1

28.6

43.8

33.3

36.8

26.7

36.0

31.7

17.5

18.7

14.9

20.9

16.8

21.1

13.5

17.1

18.0

6.3

9.6

8.6

17.5

15.5

22.5

21.3

11.1

6.3

3.3

10.5

30.0

26.0

20.5

9.3

5.3

5.3

9.1

12.6

13.3

9.9

8.5

16.0

5.2

12.3

5.2

10.1

14.9

3.3

5.3

6.7

12.0

9.3

4.9

5.5

5.3

6.7

5.7

7.7

12.0

9.5

4.3

3.7

3.2

4.5

4.3

6.8

12.0

3.4

5.6

3.0

4.7

7.4

11.1

6.7

3.3

5.6

0.0

10万円未満

25.8

10～50

万円未満

50～100

万円未満

0.0

0.0

100～200

万円未満

12.9

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

200～300

万円未満

3.2

4.8

5.8

6.3

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

300～500

万円未満

0.0

0.0

3.8

0.0

2.0

2.1

0.0

1.7

10.3

4.5

0.0

5.3

6.7

0.0

1.7

0.0

0.0

500

万円以上

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

2.2

0.0

3.5

7.2

0.0

0.0

0.0

4.3

0.0

0.0

0.0

無回答

0.0

14.3

3.8

1.8

2.1

2.2

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

1.1

2.7

0.0

0.0

4.0
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（15）銘柄選択の決め手（複数回答）（問 27） 

● 銘柄選択の決め手は、「自分自身で判断した結果」（46.3％）、「一般新聞・雑誌など

の証券記事」（35.7％）が上位であり、以下、「証券営業員の説明や意見・助言」、「株

価チャート」、「インターネットで得た情報」、「友人・知人の意見・助言」が 20％前

後で続く。 

● 男女とも 60 歳以上で「証券営業員の説明や意見・助言」が高い傾向がみられる。 

 

図表 4-23 銘柄選択の決め手（複数回答）（問 27）／年収、性・年代別 

ｎ

自分自身で

判断した結果

一般新聞・雑誌な

どの証券記事

証券営業員の

説明や意見・助言
株価チャート

インターネットで

得た情報

友人・知人の

意見・助言

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

46.3

43.3

36.2

45.5

44.2

47.8

53.9

55.6

40.0

56.3

38.7

61.5

44.8

54.4

56.9

50.6

51.6

50.0

33.3

47.6

31.3

36.7

33.3

44.0

34.8

31.6

48.0

38.5

31.0

42.9

30.0

12.5

32.3

52.6

27.3

23.3

36.7

22.2

50.0

40.3

49.4

35.1

34.5

42.3

31.3

20.0

20.0

40.4

42.2

38.9

38.2

29.8

26.7

35.7

22.7

0.0

23.3

34.2

17.3

6.5

12.5

9.5

26.7

0.0

25.3

14.6

19.0

17.5

13.8

17.9

18.4

18.9

18.9

21.4

22.0

35.1

18.0

0.0

0.0

15.8

24.0

47.6

25.0

40.0

10.0

29.0

5.6

18.0

5.3

33.3

0.0

18.6

22.5

17.2

29.8

20.7

38.5

50.0

20.0

16.0

27.4

29.1

20.0

26.3

12.7

10.6

15.3

20.4

51.6

25.0

41.4

28.6

26.7

3.3

10.0

5.3

10.0

2.5

6.3

22.2

25.0

14.0

24.7

22.4

26.3

62.5

26.5

27.7

26.7

20.0

18.2

7.4

12.0

19.2

23.3

38.1

25.0

26.3

18.6

20.0

20.2

18.8

12.4

13.6

23.3

33.3

22.2

25.0

12.1

21.1

22.4

15.4

14.0

12.0

17.0

23.3

14.7

18.1

22.6

0.0

16.4

100.0
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ｎ

証券専門の

新聞・雑誌

ラジオ・テレビ

による証券解説

証券会社発行の

資料

営業・有価証券

報告書、目論見書

株式に関する

講演会や懇談会

等の話

その他 無回答

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

16.1

4.8

6.3

3.3

6.8

12.0

5.3

23.3

0.0

18.6

6.9

10.5

6.9

9.6

12.5

0.0

10.0

12.8

12.6

15.5

11.7

7.3

11.8

22.2

13.5

16.2

11.1

0.0

14.3

6.5

11.5

10.7

11.7

15.5

10.0

0.0

6.3

7.7

0.0

6.7

12.4

16.0

21.1

10.0

0.0

17.2

10.1

8.6

8.8

5.2

4.3

14.9

15.6

8.4

0.0

0.0

3.2

3.3

8.0

10.6

6.7

0.0

8.6

12.1

12.2

11.7

4.7

11.1

0.0

12.2

11.2

8.8

13.5

0.0

0.0

18.0

10.3

11.3

6.3

7.3

9.4

0.0

0.0

3.1

8.0

9.5

5.6

16.1

12.5

6.9

3.3

3.2

9.1

10.5

12.2

7.8

6.8

10.0

0.0

5.8

10.3

0.0

3.4

12.2

0.0

0.0

10.0

0.0

0.0

0.0

1.9

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

8.8

3.3

2.2

6.0

4.3

1.2

4.0

0.0

6.3

1.7

0.0

2.0

6.7

1.8

1.1

2.0

3.1

3.5

12.9

18.8

4.8

10.0

9.0

12.4

12.0

10.5

3.3

22.2

0.0

5.9

12.1

10.3

3.8

6.3

0.0

8.0

9.4

8.5

6.7

5.3

9.1

7.4

14.0

8.7

1.1

0.0

1.9

0.0

0.0

2.1

1.7

2.1

3.5

5.2

2.3

2.0

4.8

6.7

0.0

0.0

3.4

1.7

4.4

4.7

2.8

3.1

6.7

0.0

0.0

0.0

1.8
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（16）現在保有銘柄の保有期間（複数回答）（問 28） 

● 現在保有銘柄の保有期間についてみると（注：複数回答）、「10 年以上」との回答が 38.4％

で最も多い。 

 

図表 4-24 現在保有銘柄の保有期間（複数回答）（問 28）／年収、性・年代別 

ｎ

１日 １か月未満 ３か月未満 ６か月未満 １年未満

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

0.9

0.0

2.1

0.9

0.0

1.1

1.4

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

1.8

0.0

2.2

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

0.6

1.1

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

2.0

4.0

2.0

3.2

3.8

5.2

14.0

6.9

4.8

3.3

3.3

2.0

1.9

3.2

3.4

6.0

5.7

5.3

5.5

8.7

6.3

19.0

21.2

19.4

12.4

12.7

8.5

14.5

15.8

6.7

19.1

11.1

40.0

25.0

17.2

12.3

8.6

12.4

11.3

0.0

22.2

16.7

5.3

0.0

14.0

4.0

23.8

13.5

8.6

6.3

13.3

6.8

10.0

3.3

5.3

22.2

0.0

12.2

11.2

6.9

10.5

22.6

25.0

20.0

8.0

9.4

12.1

13.3

16.8

8.2

11.7

9.3

10.9 23.1

22.3

30.0

30.5

23.9

30.3

50.0

33.3

23.8

20.0

12.5

20.7

19.2

21.3

20.7

20.0

18.0

20.0

37.5

19.4

22.4

22.8

26.2

10.5

16.7

16.0

21.7
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ｎ
３年未満 ５年未満 １０年未満 １０年以上 無回答

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

24.4

50.0

18.8

20.7

10.5

13.8

9.5

18.8

21.1

10.0

18.0

16.8

36.7

33.3

19.0

22.5

25.0

12.0

15.4

19.9

16.8

16.0

20.0

19.0

25.8

0.0

20.0

26.1

22.0

25.5

26.4

32.2

31.9

29.1

0.0

25.8

26.3

28.1

26.2

0.0

33.3

33.3

37.5

23.3

36.8

18.0

16.7

13.8

18.8

20.0

24.0

44.2

29.3

25.5

24.2

29.1

23.2

22.2

27.7

23.1

38.0

0.0

22.6

25.9

22.4

32.6

31.2

0.0

0.0

6.3

19.0

12.5

6.7

18.0

19.1

15.4

26.3

23.3

5.3

30.0

22.4

38.4

39.3

42.6

32.6

36.7

29.1

41.9

54.0

0.0

25.9

24.6

48.3

48.9

0.0

0.0

25.0

66.7

51.6

40.0

0.0

3.2

41.4

47.4

38.0

13.5

14.3

20.0

1.1

1.3

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

1.9

4.8

3.3

2.0

1.9

0.0
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（17）最も銘柄数が多い保有期間（問 28-1） 

● 最も銘柄数が多い保有期間についてみても、「10 年以上」との回答（32.7％）が最も多

い。 

 

図表 4-25 最も銘柄数が多い保有期間（問 28-1）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

4.7

4.7

4.5

8.4

3.3

7.1

4.3

4.0

40.0

12.9

11.5

8.6

3.5

5.2

4.1

22.2

6.3

10.0

4.2

2.7

8.5

2.7

4.2

4.4

5.0

4.0

25.0

3.4

5.6

6.7

12.0

13.3

11.7

13.6

17.9

10.0

9.9

14.5

8.0

25.0

9.7

13.5

17.2

14.0

10.3

11.2

10.9

50.0

22.2

9.5

6.3

13.3

5.3

10.0

12.0

10.6

11.5

14.0

8.5

12.7

11.6

16.7

12.1

6.0

8.0

12.5

19.2

13.8

5.3

6.9

9.0

10.4

50.0

33.3

4.8

18.8

30.0

21.1

6.7

12.0

8.1

16.0

12.7

14.9

12.7

12.6

21.1

20.6

19.7

12.0

18.8

30.8

10.3

21.1

20.7

16.9

13.1

22.2

25.0

6.7

31.6

10.0

10.0

13.7

16.4

13.3

12.8

19.1

15.8

15.6

20.6

17.9

18.0

6.3

9.6

22.4

24.6

15.5

20.2

19.0

16.7

3.3

13.0

32.7

37.3

38.3

31.8

28.4

26.7

23.4

35.0

46.0

24.1

21.1

37.9

36.0

37.6

13.3

42.1

66.7

34.0

48.4

3.2

3.3

3.3

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

１日

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

5.3

0.0

0.0

0.0

40.0

0.0

0.9

1.4

0.0

0.0

0.9

0.0

0.7

0.6

１か月未満

1.1

0.0

0.0

0.6

2.0

9.5

0.0

12.5

2.1

３か月未満

1.9

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

4.0

6.3

19.0

2.7

5.3

12.9

0.0

1.7

６か月未満

20.0

１年未満

0.0

19.4

３年未満

0.0

0.0

23.8

19.4

５年未満

0.0

0.0

0.0

0.0

24.0

12.5

14.3

19.4

10年未満

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

9.5

11.5

3.2

10年以上

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

9.5

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

0.0

1.9

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

1.1

1.8

1.3

1.8

無回答
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（18）株式の売買注文場所（複数回答）（問 29） 

● 株式の売買注文場所についてみると、「証券会社の店頭（電話注文も含む）で」が 54.3％

で最も高い。次いで「証券会社のインターネット取引で」が 25.9％で続き、この２つが

主たる注文場所である。なお、この２つを併用しているのは 4.2％（39 人）とわずかで

あり、ほとんどの人の注文場所はどちらかに特定されていることになる。 

● サンプル数が少ない層もあるが、男女とも若年層ほど「証券会社のインターネット取引

で」が高く、高年層ほど「証券会社の店頭（電話注文も含む）で」が高い。 

 

図表 4-26 株式の売買注文場所（複数回答）（問 29）／年収、性・年代別 

ｎ

証券会社の

店頭・電話

証券会社の

インターネット取引

銀行の

証券仲介制度

金融機関以外の

証券仲介業

その他の金融機関

の証券仲介制度
無回答

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

54.3

52.7

63.8

64.5

60.0

46.7

48.9

47.0

62.0

0.0

37.5

34.6

38.6

50.0

59.6

65.6

0.0

28.6

50.0

73.7

53.3

56.0

74.5

19.4

11.1

50.0

27.6

25.9

31.6

27.8

36.9

31.6

68.8

58.1

46.2

51.7

33.3

25.9

23.6

25.0

52.4

40.0

0.0

12.5

19.9

18.0

6.2

18.0

18.7

21.1

55.6

80.0

20.0

16.0

6.9

20.0

9.5

8.0

0.0

6.3

20.0

10.0

7.1

5.6

5.3

3.3

12.5

11.1

8.1

3.4

6.9

5.3

11.5

0.0

7.7

9.2

6.7

4.2

6.4

6.4

9.3

2.1

11.5

12.9

10.0

9.5

6.3

7.3

5.5

6.3

7.8

8.5

11.1

6.3

6.7

3.7

0.0

6.7

0.0

4.5

4.5

6.9

14.0

5.2

0.0

0.0

8.0

6.0

2.1

4.0

3.8

6.5

4.8

0.0

25.0

6.7

6.9

0.0

5.2

4.3

9.4

0.0

4.5

6.3

0.0

0.0

6.0

6.7

4.3

4.7

2.7

3.2

6.9

10.5

5.6

3.2

5.8

12.5

9.5

22.2

8.5

10.7

11.7

13.3

5.0

7.7

6.0

10.3

5.3

10.3

6.7

7.2

50.0

9.9

10.0

16.7

5.3

6.7

0.0

6.5

0.0

7.3
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● 現在保有株式の総額（時価）（問 23）との関係をみると、サンプル数が少ない層がある

が、保有総額が多いほど「証券会社の店頭（電話注文も含む）で」が高い傾向がみられ

る。 

 

図表 4-27 株式の売買注文場所（複数回答）（問 29） 

／現在保有株式の総額（時価）別（問 23） 

 

ｎ

証券会社の

店頭・電話

証券会社の

インターネット取引

銀行の

証券仲介制度

その他の金融機関

の証券仲介制度

金融機関以外の

証券仲介業
無回答

全　　体 927

10
　万円未満

39

10～50
　万円未満

105

50～100
　万円未満

124

100～300
　万円未満

278

300～500
　万円未満

99

500～1000
　万円未満

117

1000～3000
　万円未満

89

3000～5000
　万円未満

12

5000
　万円以上

20

54.3

36.2

49.2

57.6

57.6

65.8

67.4

75.0

60.0

15.4

25.9

28.2

34.3

23.7

31.3

29.1

35.0

21.0

21.3

8.3 25.0

7.1

2.6

4.8

7.3

7.9

7.1

6.8

10.1

10.0

2.0

1.7

2.2

0.0

10.0

4.7

8.1

10.5

7.7

5.2

1.7

5.0

8.3

4.5

4.0

6.5

9.7

7.6

15.4

6.3

30.8

0.0

3.4

6.0

8.1

6.5

9.5

8.5

0.0

8.1
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（19）株券の保管方法（複数回答）（問 30） 

● 株券の保管方法を尋ねたところ、「証券会社で保管」（34.3％）、「証券保管振替機構

（ほふり）で保管」（25.0％）、「その他」（21.4％）である。「ほふりで保管か証券

会社で保管かわからないが、証券会社で管理してもらっている」は 23.0％である。 

 

図表 4-28 株券の保管方法（複数回答）（問 30）／年収、性・年代別 

ｎ

証券会社
証券保管

振替機構

ほふりか不明だが証

券会社で管理
その他 無回答

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

34.3

34.0

38.3

32.7

26.3

26.7

36.2

36.8

42.0

40.0

43.8

29.0

22.4

36.8

37.9

37.1

50.0

22.2

42.9

57.9

26.7

34.0

34.2

30.0

18.8

33.7

30.8

25.0

25.3

25.5

27.4

26.7

23.4

29.9

22.0

22.6

28.8

27.6

31.5

29.0

0.0

25.0

33.3

23.0

19.1

20.0

12.5

19.3

20.7

19.0

20.0

18.0

11.1

26.3

23.0

22.7

31.6

24.4

24.1

22.2

31.3

30.8

32.8

22.8

27.6

25.0

23.8

26.7

26.7

18.8

14.9

20.2

20.5

32.0

15.8

55.6

32.3

20.0

18.0

19.1

20.0

22.7

23.6

24.4

32.0

24.9

24.8

21.4

21.3

20.6

20.0

12.5

15.8

16.2

16.1

11.5

17.2

22.8

24.1

0.0

43.8

10.0

26.7

22.0

11.1

10.5

14.3

19.1

1.4

1.3

0.0

1.1

0.7

0.9

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.5

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

3.2

2.2

3.2

2.5

3.3

3.3

4.8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 69 - 



 

 

● 現在保有株式の総額（時価）（問 23）との関係をみると、サンプル数が少ない層もある

が、保有総額が少ないほど「ほふりか証券会社かわからないが、証券会社で管理しても

らっている」が高い傾向がみられる。 

 

図表 4-29 株券の保管方法（複数回答）（問 30）／現在保有株式の総額（時価）別（問 23） 

 

ｎ

証券会社 証券保管振替機構
ほふりか不明だが

証券会社で管理
その他 無回答

全　　体 927

10
　万円未満

39

10～50
　万円未満

105

50～100
　万円未満

124

100～300
　万円未満

278

300～500
　万円未満

99

500～1000
　万円未満

117

1000～3000
　万円未満

89

3000～5000
　万円未満

12

5000
　万円以上

20

34.3

32.4

33.1

31.3

33.3

47.9

44.9

33.3

30.0

12.8

25.0

26.6

28.3

30.8

29.2

58.3

55.0

20.0

15.3

5.1

23.0

33.3

22.9

29.8

27.0

0.0

10.0

14.6

15.4

21.2

43.6

25.7

24.7

25.0

8.3

11.1

21.2

20.1

21.8

21.4 1.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.9

5.1
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（20）信用取引の利用有無（問 31） 

● 株式購入時に信用取引を利用することがあるか尋ねたところ、「ない（現物取引のみ）」

が 83.7％と大部分を占める。頻度に関わらず信用取引の利用者は１割強である。 

 

 図表 4-30 信用取引の利用有無（問 31）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

7.2

6.7

5.3

10.0

8.4

4.4

11.3

5.1

12.0

40.0

9.7

5.8

10.3

5.3

5.2

7.9

8.6

11.1

10.0

6.7

5.6

6.6

4.0

7.4

9.1

7.4

6.7

5.7

10.3

2.0

6.3

5.8

12.3

6.7

9.0

3.3

3.3

8.0

4.3

83.7

87.3

84.0

79.1

81.1

86.7

83.0

82.9

84.0

60.0

75.0

80.6

86.5

87.9

80.7

82.8

84.3

80.5

100.0

88.9

81.0

93.8

83.3

89.5

83.3

90.0

85.1

3.2

3.2

3.3

6.7

5.0

0.0

0.0

2.0

0.0

9.5

18.8

現物取引中心

0.0

0.0

1.7

10.5

0.0

4.8

8.6

6.5

0.0

信用取引の

方が多い

ない

（現物取引のみ）

0.0

1.8

0.0

0.0

2.0

0.0

6.3

4.8

0.0

0.0

1.1

3.4

1.8

1.9

3.2

0.0

1.7

0.0

2.2

1.8

2.0

2.5

無回答
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（21）株価情報の取得経路（複数回答）（問 32） 

● 株価情報の取得経路については、「新聞の株価欄で」が 69.6％で最も高く、他の認知経

路を大きく離している。以下、「証券会社のサイト（インターネット）で」（28.3％）、

「テレビの放送で」（26.5％）と続く。 

● サンプル数が少ない層もあるが、男性は高年層ほど「新聞の株価欄で」から、また、若

年層ほど「証券会社のサイト」から株価を得ている。 

 

図表 4-31 株価情報の取得経路（複数回答）（問 32）／年収、性・年代別 

ｎ

新聞の株価欄 証券会社のサイト テレビの放送
証券会社からの

電話

証券会社以外の

サイト
証券会社に電話

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

69.6

68.7

68.1

75.5

68.4

68.9

68.8

66.7

72.0

60.0

50.0

48.4

69.2

72.4

64.9

65.5

75.3

77.8

25.0

0.0

81.0

62.5

50.0

73.7

70.0

84.0

66.5

28.3

32.6

32.2

56.3

64.5

36.8

50.0

44.4

47.6

50.0

20.9

12.5

6.8

16.0

19.3

20.0

15.8

80.0

41.1

37.6

24.0

50.0

51.7

29.3

29.2

23.5

0.0

26.5

30.0

26.6

37.3

33.7

22.2

40.0

25.0

22.2

33.3

30.0

31.1

13.3

18.8

14.0

16.1

6.3

19.9

19.7

24.0

25.0

13.8

17.2

24.7

36.7

36.8

23.3

0.0

25.0

6.5

7.7

12.4

13.9

5.2

10.0

23.6

12.0

20.2

14.5

15.8

12.2

9.9

13.7

20.0

0.0

0.0

1.8

10.3

20.4

0.0

13.3

10.0

10.5

4.8

35.5

19.0

20.7

8.7

13.8

11.8

6.3

5.3

10.0

0.6

2.0

16.7

11.1

25.0

19.1

19.3

21.2

50.0

60.0

8.0

16.2

20.6

21.1

14.7

10.9

7.4

13.5

0.0

9.6

6.7

4.8

10.5

8.2

0.0

6.5

4.0

0.0

0.0

12.2

0.0

3.4

0.0

8.0

8.5

8.5

5.6

7.4

9.6

6.0

7.9

8.6

0.0

12.4

3.3
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ｎ
証券会社の店頭 携帯電話等で ＮＨＫや短波放送 文字放送 その他

株価を知ることは必要

がない
無回答

全　　体 927

100
　万円未満

150

100～200
　万円未満

94

200～300
　万円未満

110

300～400
　万円未満

95

400～500
　万円未満

90

500～700
　万円未満

141

700～1000
　万円未満

117

1000
　万円以上

50

男性
20～24歳

5

25～29歳 16

30～34歳 31

35～39歳 52

40～44歳 58

45～49歳 57

50～54歳 58

55～59歳 89

60歳以上 221

女性
20～24歳

4

25～29歳 9

30～34歳 21

35～39歳 16

40～44歳 30

45～49歳 19

50～54歳 30

55～59歳 50

60歳以上 161

0.0

5.3

9.5

3.2

7.7

4.7

10.6

6.4

6.3

8.9

7.1

7.7

12.0

0.0

6.3

9.6

3.4

5.3

5.2

6.7

12.2

0.0

0.0

3.3

6.7

4.0

9.3

0.7

1.1

1.1

0.0

0.0

7.7

9.5

2.0

0.6

3.3

10.0

0.0

25.0

3.2

5.6

5.2

3.5

17.2

9.7

25.0

20.0

10.0

7.7

9.2

8.4

7.3

5.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

6.7

14.3

2.7

3.5

6.5

2.8

5.3

2.1

4.5

2.1

2.8

2.6

0.0

3.4

1.7

1.1

0.0

0.0

3.7

0.6

0.0

0.0

0.0

0.7

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

1.1

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

1.8

3.2

0.0

2.1

1.7

2.0

0.0

1.8

2.1

1.1

0.0

0.0

1.9

1.7

1.8

0.0

0.0

0.0

3.3

5.3

11.1

3.5

3.2

2.8

2.0

0.0

0.0

0.0

2.5

0.0

0.0

5.8

4.8

12.5

10.0

22.2

3.2

8.1

10.7

11.7

8.9

7.1

10.3

10.0

0.0

6.9

12.3

15.5

7.9

4.1

0.0

5.3

13.3

10.0

8.7

12.9

0.0

4.5

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

2.0

3.3

6.3

2.0

2.2

2.1

0.0

6.7

2.5

0.0
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（22）【株式保有未経験者】株式非購入の理由（複数回答）（問 33） 

● 株式保有未経験者に対してこれまで株式を購入しなかった理由を尋ねたところ、「買え

るほど十分な知識をまだ持っていないと思ったから」が 62.8％で最も高い。以下、「値

下がりの危険があるから」、「株価の動きなどに神経を使うのが嫌だったから」、「必

要な資金が準備できなかったから」、「損したという人の話を聞いたから」、「どの銘

柄を買ったらよいかわからなかったから」が２割台で続く。なお、「家族に反対された

から」、「遺言でやるなといわれたから」といった身内の反対は３％台以下である。 

● 男女とも 20 代で、「値下がりの危険があるから」、「株価の動きなどに神経を使うのが

嫌だったから」を挙げる割合が他の年代に比べて低い傾向がみられ、この面で他の年代

より抵抗が少ない様相をみせている。また、「損したという話を聞いたから」は、少し

ずつではあるが、男女とも年代が上がるにつれて高まる傾向がみられる。 

 

 図表 4-32 【株式保有未経験者】株式非購入の理由（複数回答）（問 33）／年収、性・年代別 

ｎ

買えるほど十分な

知識を持っていない

値下がりの

危険がある

株価の動きなどに

神経を使うのが嫌

必要な資金が

準備できなかった

損したという人の

話を聞いた

どの銘柄を買えば

よいかわからない

全　　体 5,600

100
　万円未満

1,683

100～200
　万円未満

956

200～300
　万円未満

802

300～400
　万円未満

530

400～500
　万円未満

386

500～700
　万円未満

334

700～1000
　万円未満

179

1000
　万円以上

52

男性
20～24歳

262

25～29歳 348

30～34歳 229

35～39歳 249

40～44歳 229

45～49歳 191

50～54歳 231

55～59歳 218

60歳以上 579

女性
20～24歳

246

25～29歳 356

30～34歳 238

35～39歳 289

40～44歳 260

45～49歳 236

50～54歳 272

55～59歳 265

60歳以上 902

62.8

63.0

63.1

63.0

64.0

61.7

68.0

62.6

63.5

67.2

67.5

65.5

66.3

61.6

64.4

61.9

54.6

50.8

65.0

71.3

69.7

69.6

69.6

66.5

67.6

59.6

56.4

26.1

23.7

24.9

24.7

24.5

28.8

31.4

38.5

30.8

33.2

24.1

29.0

26.1

27.6

23.6

33.6

32.3

32.6

31.3

26.8

23.1

15.6

17.5

29.8

29.7

26.6

17.1

25.6

25.1

22.1

25.4

25.7

29.8

35.6

29.1

36.5

25.3

29.8

30.3

27.5

26.8

27.3

33.9

32.0

31.7

21.6

19.5

17.9

32.2

25.6

26.5

25.8

21.1

19.4

23.3

21.0

22.6

25.2

25.1

24.1

28.7

31.3

31.3

29.0

28.8

31.3

27.1

26.7

32.9

22.7

21.8

19.3

16.6

20.2

20.8

9.6

19.1

21.8

20.1

29.2

18.7

22.9

20.9

23.1

23.4

23.0

28.2

22.8

29.6

26.9

25.1

26.0

25.7

26.4

27.2

25.7

25.5

15.7

16.3

17.8

31.8

25.0

18.3

19.7

24.9

22.9

19.7

14.9

22.3

22.2

23.8

22.5

28.4

31.8

22.1

23.6

26.7

22.3

29.4

29.2

28.0

24.6

24.5

20.8

21.2

21.2

23.1

18.3

26.2

25.8

24.4

17.3

21.8

16.5

18.8
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- 75 - 

ｎ
家族に反対された

配当が少なく

利回りが低い

株価が高く

なりすぎた

証券会社の人が

勧めに来なかった

遺言でやるなと

いわれた
その他 無回答

全　　体 5,600

100
　万円未満

1,683

100～200
　万円未満

956

200～300
　万円未満

802

300～400
　万円未満

530

400～500
　万円未満

386

500～700
　万円未満

334

700～1000
　万円未満

179

1000
　万円以上

52

男性
20～24歳

262

25～29歳 348

30～34歳 229

35～39歳 249

40～44歳 229

45～49歳 191

50～54歳 231

55～59歳 218

60歳以上 579

女性
20～24歳

246

25～29歳 356

30～34歳 238

35～39歳 289

40～44歳 260

45～49歳 236

50～54歳 272

55～59歳 265

60歳以上 902

1.1

1.9

1.8

3.7

3.8

2.1

3.2

4.4

5.2

3.1

3.1

3.0

3.3

2.3

5.5

2.2

2.0

4.7

3.9

2.1

3.9

3.7

5.8

6.7

6.0

3.4

2.6

1.6

1.3

1.6

1.4

1.6

1.5

2.0

1.7

1.6

2.6

1.9

0.8

1.0

1.5

0.4

0.7

2.3

2.1

3.1

4.2

2.8

5.8

2.2

2.8

2.4

1.3

1.1

1.6

1.2

1.9

1.4

1.5

1.8

0.6

0.4

0.9

1.7

1.7

1.7

1.8

2.6

1.6

1.7

0.3

1.7

0.9

2.6

2.3

2.4

1.1

1.4

2.1

5.8

2.7

1.3

1.0

1.6

2.0

0.9

1.3

1.2

0.6

0.4

0.9

1.6

1.7

1.2

1.4

0.8

0.4

2.8

3.5

2.3

2.4

2.9

3.8

0.4

0.0

0.8

1.3

1.6

0.9

0.7

0.8

0.9

1.3

1.8

0.9

1.1

0.4

0.6

0.4

1.8

1.6

0.4

0.0

0.4

0.3

0.8

0.8

0.7

0.4

0.8

3.1

2.4

0.9

2.1

3.8

16.0

15.9

19.1

16.9

12.5

15.3

8.7

6.7

7.7

16.1

10.4

13.1

13.6

12.6

16.5

13.5

25.2

18.5

14.5

14.6

11.0

15.1

14.7

19.1

15.3

20.2

15.6

0.7

1.0

0.4

0.7

0.4

0.5

0.6

0.0

0.0

0.8

0.9

0.0

0.0

0.4

1.6

0.4

0.9

0.5

0.3

1.3

0.3

0.4

0.4

0.4

0.8

1.0

2.0



 

 

● 株式の購入意向（問 15）との関係をみると、購入意向層（「近いうちに購入したい」及

び「時期は未定だが購入してみたい」）は、「買えるほど十分な知識をまだ持っていな

いと思ったから」が約８割、「必要な資金が準備できなかったから」が約５割、「どの

銘柄を買ったらよいかわからなかったから」が約４割（「近いうちに購入したい」は約

５割）である。 

 

図表 4-33 【株式保有未経験者】株式非購入の理由（複数回答）（問 33） 

／株式の購入意向別（問 15） 

 

ｎ

買えるほど十分な

知識を持っていない

値下がりの

危険がある

株価の動きなどに

神経を使うのが嫌

必要な資金が

準備できなかった

損したという人の

話を聞いた

どの銘柄を買えば

よいかわからない

全　　体 5,600

近いうちに
購入したい

63

時期は未定だが
購入してみたい

591

今のところ購入
するつもりはない

4,932

62.8

81.0

79.4

60.6

26.1

28.9

26.0

17.5

25.6

26.9

15.7

17.5

23.3

49.2

48.4

20.0

22.9

20.8

23.3

12.7

22.3

52.4

39.9

19.8

 

 

 

 

 

 

 
ｎ

家族に反対された
配当が少なく

利回りが低い

株価が高く

なりすぎた

証券会社の人が

勧めに来なかった

遺言でやるな

といわれた
その他 無回答

全　　体 5,600

近いうちに
購入したい

63

時期は未定だが
購入してみたい

591

今のところ購入
するつもりはない

4,932 3.0

5.4

3.2

3.3

1.6

1.6

1.6

1.7

1.4

2.5

4.8

1.6

1.2

2.5

3.2

1.3

0.0

0.2

1.1

0.9

5.1

4.8

15.9

17.4

0.7

0.0

0.2

0.8
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（23）【株式保有未経験者】株式購入の条件（複数回答）（問 34） 

● 株式保有未経験者に対して、どのような条件が整えば株式の購入を考えるか尋ねたとこ

ろ、「条件に関係なく株式購入は考えない」が 58.6％と約６割を占める。次いで、「買

えるだけの資金ができること」（27.7％）、「株式に関する知識が増えること」（25.6％）

となっている。 

● 男女とも、高年層ほど新規顧客になりにくいことがうかがえる。また、40 代前半以下は

「買えるだけの資金ができること」、「株式に関する知識が増えること」の割合が高年

層に比べて高い傾向がみられる。 

 

図表 4-34 【株式保有未経験者】株式購入の条件（複数回答）（問 34）／年収、性・年代別 

ｎ

買えるだけの

資金ができる

株式に関する

知識が増える

銘柄の選び方の

アドバイスが

もらえる

購入手続きの

アドバイスが

もらえる

購入手続きが

簡単である

購入単位が

もっと低くなる

全　　体 5,600

100
　万円未満

1,683

100～200
　万円未満

956

200～300
　万円未満

802

300～400
　万円未満

530

400～500
　万円未満

386

500～700
　万円未満

334

700～1000
　万円未満

179

1000
　万円以上

52

男性
20～24歳

262

25～29歳 348

30～34歳 229

35～39歳 249

40～44歳 229

45～49歳 191

50～54歳 231

55～59歳 218

60歳以上 579

女性
20～24歳

246

25～29歳 356

30～34歳 238

35～39歳 289

40～44歳 260

45～49歳 236

50～54歳 272

55～59歳 265

60歳以上 902

27.7

25.4

24.8

30.9

34.0

35.0

39.2

30.7

42.0

41.5

39.8

38.9

31.9

29.9

36.6

36.3

33.8

29.7

21.0

8.6

19.2

14.9

19.7

35.7

34.6

15.4

44.7

25.6

23.3

22.7

27.6

29.6

32.6

38.6

29.1

23.1

45.4

36.5

32.8

24.6

39.5

38.8

36.2

22.9

19.5

18.8

17.6

14.0

40.5

34.8

10.2

39.4

41.9

6.3 3.8

9.1

12.1

11.0

11.9

19.4

17.6

20.2

17.5

4.0

6.9

6.5

13.6

11.8

14.5

17.0

14.7

16.8

9.6

12.3

15.0

14.8

13.0

13.5

10.6

10.2

11.4 11.1

10.3

9.9

13.6

12.5

14.2

14.1

10.6

7.7

15.3

16.7

16.2

15.3

11.8

10.5

6.1

6.0

3.1

17.9

21.1

19.7

19.4

15.0

10.6

9.6

6.0

3.1 2.3

7.2

11.8

9.3

9.2

11.4

10.9

14.6

11.4

4.1

5.5

8.7

11.5

10.5

13.7

16.6

13.2

14.1

9.6

12.8

11.7

13.5

12.5

10.7

7.6

7.8

9.2 7.4

6.6

6.5

8.1

11.7

10.2

8.4

5.8

12.1

11.6

12.2

7.9

5.2

4.1

3.1

12.1

8.9

12.2

9.0

8.5

7.6

6.6

5.3

1.7

10.0

11.8

8.6
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ｎ
株価が安定する

売買手数料が

もっと低くなる

所得税等の

税金が安くなる

購入窓口が

自宅や勤務先の

近くにある

その他

条件に関係なく

株式購入は

考えない

無回答

全　　体 5,600

100
　万円未満

1,683

100～200
　万円未満

956

200～300
　万円未満

802

300～400
　万円未満

530

400～500
　万円未満

386

500～700
　万円未満

334

700～1000
　万円未満

179

1000
　万円以上

52

男性
20～24歳

262

25～29歳 348

30～34歳 229

35～39歳 249

40～44歳 229

45～49歳 191

50～54歳 231

55～59歳 218

60歳以上 579

女性
20～24歳

246

25～29歳 356

30～34歳 238

35～39歳 289

40～44歳 260

45～49歳 236

50～54歳 272

55～59歳 265

60歳以上 902

9.8

2.0

4.5

5.5

8.1

8.5

8.0

8.8

7.3

3.6

7.3

8.2

7.3

7.4

8.0

5.2

8.9

6.1

9.6

10.1

8.1

7.8

7.5

6.0

4.8

5.3

6.2 6.0

4.5

4.3

7.4

6.2

10.6

11.1

10.1

5.8

10.3

5.7

7.0

14.1

10.0

7.3

6.5

6.4

3.6

7.0

4.9

7.1

6.9

6.2

7.6

5.1

3.8

1.9

5.1

6.6

1.1

3.4

5.9

3.5

4.0

4.6

5.3

7.3

5.7

6.7

5.8

7.3

8.7

8.8

4.8

4.7

5.2

3.2

1.7

4.5

3.8

5.9

7.7

5.9

5.1

3.8

4.6

4.5

7.0

3.2

2.9

5.0

3.2

6.2

4.2

6.7

3.8

6.0

3.9

6.4

3.1

4.2

3.9

1.8

1.9

4.2

6.9

4.6

3.0

4.4

2.3

1.1

0.0

0.9

0.7

0.8

0.3

0.3

0.4

0.4

0.0

0.4

0.7

1.3

0.5

0.9

1.6

2.2

1.6

3.1

0.8

2.2

0.6

1.6

0.8

1.1

0.4

0.5

0.8

62.9

64.7

61.5

47.8

45.4

82.0

58.6

48.7

49.5

40.7

46.9

42.2

44.2

50.7

51.8

59.3

59.6

73.9

51.6

47.4

50.8

60.2

65.8

65.3

38.4

44.3

55.9

2.0

2.6

3.0

2.1

2.8

2.1

1.5

2.2

0.0

1.9

3.7

2.6

1.6

0.9

2.6

1.3

1.8

2.8

1.2

1.3

1.4

2.7

1.3

2.6

4.2

4.2

3.1
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（24）家族の国内上場株式保有状況（問 35） 

● 家族の国内証券取引所上場株式の保有状況について、「持っている」は 14.4％、「持っ

ていない」が 84.3％となっている。なお、年収が多いほど家族保有の割合も高い。 

 

図表 4-35 家族の国内上場株式保有状況（問 35）／年収、性・年代別 
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ｎ

全　　体 7,028

100
　万円未満

1,955

100～200
　万円未満

1,116

200～300
　万円未満

986

300～400
　万円未満

674

400～500
　万円未満

522

500～700
　万円未満

515

700～1000
　万円未満

333

1000
　万円以上

115

男性
20～24歳

270

25～29歳 373

30～34歳 274

35～39歳 319

40～44歳 311

45～49歳 270

50～54歳 317

55～59歳 344

60歳以上 910

女性
20～24歳

251

25～29歳 372

30～34歳 265

35～39歳 319

40～44歳 316

45～49歳 267

50～54歳 331

55～59歳 348

60歳以上 1,171

14.4

14.1

11.3

11.8

13.8

13.6

20.6

24.9

33.9

13.0

9.7

10.6

11.9

10.9

12.6

14.2

18.0

18.0

12.0

11.0

14.0

11.0

16.8

13.1

16.6

16.7

16.2

84.3

84.5

87.8

87.3

84.1

85.1

78.3

73.9

64.3

85.6

89.3

87.6

87.8

88.1

86.3

84.2

79.9

80.7

88.0

87.9

84.2

88.1

81.3

85.4

82.2

82.5

81.9

持っている 持っていない

1.9

0.9

1.2

1.5

1.9

0.9

1.9

1.1

0.0

1.3

2.0

1.6

1.1

1.0

0.3

1.8

1.1

1.5

1.7

1.2

1.2

1.3

2.1

0.9

0.9

1.4

1.4

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

（25）国内上場株式の保有・家族人数（問 35） 

● 国内上場株式を保有している家族の人数は、「１人」が 80.9％と大部分である。 

 

図表 4-36 国内上場株式の保有・家族人数（問 35）／年収、性・年代別 

ｎ
平均値 中央値

全　　体 1,011 1.2 1.0

100
　万円未満

276 1.2 1.0

100～200
　万円未満

126 1.2 1.0

200～300
　万円未満

116 1.2 1.0

300～400
　万円未満

93 1.3 1.0

400～500
　万円未満

71 1.2 1.0

500～700
　万円未満

106 1.1 1.0

700～1000
　万円未満

83 1.3 1.0

1000
　万円以上

39 1.3 1.0

男性
20～24歳

35 1.3 1.0

25～29歳 36 1.5 1.0

30～34歳 29 1.2 1.0

35～39歳 38 1.2 1.0

40～44歳 34 1.1 1.0

45～49歳 34 1.3 1.0

50～54歳 45 1.2 1.0

55～59歳 62 1.4 1.0

60歳以上 164 1.2 1.0

女性
20～24歳

30 1.3 1.0

25～29歳 41 1.1 1.0

30～34歳 37 1.2 1.0

35～39歳 35 1.2 1.0

40～44歳 53 1.2 1.0

45～49歳 35 1.2 1.0

50～54歳 55 1.2 1.0

55～59歳 58 1.2 1.0

60歳以上 190 1.2 1.0

80.9

80.8

84.9

78.4

80.6

78.9

85.8

74.7

84.6

71.4

66.7

86.2

86.8

88.2

76.5

82.2

72.6

80.5

70.0

87.8

83.8

85.7

83.0

85.7

81.8

81.0

82.6

14.5

14.5

11.1

18.1

10.8

19.7

12.3

18.1

7.7

27.8

6.9

10.5

11.8

14.7

11.1

16.1

15.9

16.7

9.8

10.8

8.6

13.2

11.4

18.2

15.5

15.3

6.5

3.6

5.1

2.9

6.9

4.8

6.7

5.4

3.8

2.9

6.7

１人

17.1

２人

0.0

0.0

1.8

0.0

6.7

2.9

2.5

2.4

2.6

0.0

0.9

2.6

5.9

0.0

5.7

3.4

1.6

３人

0.0

0.4

0.0

0.8

0.0

1.1

1.4

0.0

0.0

2.6

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

４人

0.2

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

５人

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.2

3.2

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

8.6

0.0

2.4

0.9

0.0

1.1

0.9

0.0

2.2

1.1

無回答
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